

梗頸四變第二 相隔24年再獲亞軍

# 港泳隊戲劇性奪銀



香港文匯報訊(記者郭正謙)昨晚印尼雅加達亞運會游泳場館上演了戲劇性一幕，女子4x100混合泳決賽，國家隊及韓國隊同因偷步而被取消資格，令港隊由第4名一躍而成為銀牌得主，這更是24年來香港泳隊首面亞運銀牌。

亞運女子4x100混合泳初賽，港隊先派出黃筠陶、葉穎寶、施幸余及譚凱琳出戰，游出4分15秒99成績，以第5名晉身決賽。港隊在決賽變陣出擊，由歐鎧淳、楊珍美、陳健樂及鄭莉梅出賽，面對在這個項目優勢明顯的日韓及國家隊，希望創造奇蹟的港隊第一棒歐鎧淳已打破自己保持的香港紀錄，進佔第2位。之後第二棒背泳，楊珍美仍能險守第3，但到第三棒蝶泳陳健樂已被國家隊從後趕上，即使最後一棒鄭莉梅奮力狂追，仍落後國家隊半個身位，只能以第4名觸池，游出4分03秒15的港隊本以為與獎牌擦身而過。

### 喜出望外 興奮落淚

不過，峰迴路轉的場景卻接連發生，大會先宣佈第3名觸池的韓國隊在最後一棒交接時出現偷步，令港隊得以遞補晉身三甲，4名女將本已興奮莫名抱作一團，不過港隊的驚喜還沒結束。數分鐘後大會再宣佈位居第二的國家隊被發現有偷步情況，在國家隊及韓國隊接連被取消資格後，港隊突然由第4躍升至第2收穫一面銀牌。由無變有、再由銅變銀，歐鎧淳、陳健樂及鄭莉梅等已忍不住眼中的淚水，以又哭又笑的表情迎接這面喜出望外的銀牌。

港隊以往兩屆亞運在這項目均有銅牌進賬，今屆再進一步成為亞軍更是改寫了泳隊塵封多年的歷史。自1994年於廣島亞運吳家樂及伍淑斌等在女子4x100自由泳接力賽摘銀後，香港泳隊一直未能突破關口，相隔24年來到今屆亞運終於再有銀牌進賬。賽事最終由日本隊奪得金牌，新加坡補上獲得銅牌。



港泳隊女將們喜出望外，與圖右的韓國選手形成強烈對比。美聯社

(左起)歐鎧淳、陳健樂、楊珍美和鄭莉梅，為港隊增添一面銀牌。美聯社

歐鎧淳(左)和隊友聞悉戲劇性獲銀牌一刻，激動爆喊。法新社

### 今日決賽項目

時間	項目	名稱
10:00	射擊	男子300米標準步槍三姿
10:00	單車	女子公路個人計時賽
10:00	賽艇	男子輕量級單人雙槳
10:10	賽艇	男子四人雙槳
10:35	賽艇	女子輕量級單人雙槳
10:50	賽艇	男子輕量級雙人雙槳
11:00	網球	男子單打
11:00	網球	女子雙打
11:05	賽艇	女子輕量級雙人雙槳
11:35	賽艇	女子四人單槳無舵手
11:50	賽艇	男子輕量級八人單槳有舵手
14:00	射擊	女子10米氣手槍
14:30	摩托艇	混合立式水庫改裝級
15:00	單車	男子公路個人計時賽
15:00	舉重	女子63公斤級
16:00	射擊	男子10米移動靶
16:00	保齡球	女子六人賽
16:00	巴西柔術	女子49公斤級
16:00	巴西柔術	男子56公斤級
16:00	巴西柔術	男子69公斤級
16:00	壘球	女子壘球
17:00	體操	男子跳馬
17:38	體操	女子平衡木
18:00	卡巴迪	女子決賽
18:00	舉重	男子85公斤級
18:30	體操	男子雙槓
19:00	體操	女子自由操
19:00	卡巴迪	男子決賽
19:00	劍擊	女子重劍團體賽
19:00	游泳	女子50米自由泳
19:06	游泳	男子50米蛙泳
19:21	游泳	女子400米自由泳
19:27	游泳	男子1500米自由泳
19:30	體操	男子單槓
20:00	劍擊	男子花劍團體賽
20:13	游泳	女子200米混合泳
20:32	游泳	男子4x100米混合泳接力

註：有線601及661台下午5時起直播體操賽事。有線602及662台5時直播國足球賽。

## 港單車田徑隊抵埗 李慧詩衝三牌

香港文匯報訊(記者潘志南)香港亞運人數最多的一批運動員代表隊，昨日早上出發印尼雅加達，包括有機會爭獎牌而回的李慧詩和梁峻榮率領的單車隊、田徑隊、壘球隊等等。

今屆目標明確力爭個人項目衛冕，香港「女車神」李慧詩(Sarah)，過去兩屆已累積三金一銅，此番雅加達亞運將出戰三個項目，包括上屆奪冠的凱林賽及爭先賽，有望追平師兄黃金寶、桌球手傅家俊在亞運奪六面獎牌紀錄。



李慧詩領銜代表團出師，力爭在雅加達亞運奪金。香港文匯報記者潘志南攝

李慧詩看好團體爭先賽可成功殺入三甲！單車隊今屆有望創造港隊在亞運單項奪牌的紀錄，Sarah表示，自己將全力應戰，但不會給自己過大的壓力。「我是懷着興奮、輕鬆心情，享受比賽。最多獎牌目前還是虛無飄渺，已做足準備，盡自己所有能力。」她要在選手村睡得好及適應天氣、場地。喜訊是凱林只有兩輪比賽，體力消耗減低。集合六個國家部件造價達12萬港元的戰車，李慧詩要做到跟新戰車人車合一。

隊友李海恩月前傷勢康復達九成，她主項為爭先賽和凱林賽，目標爭先資格賽創個人最佳，並晉級頭八名。

田徑兩位「女神」跳高的楊文蔚、100米跨欄的呂麗瑤，亞運備戰狀態都是極佳，亦帶了小裝備「應戰」。楊文蔚帶備平板電腦追看劇集《延禧攻略》，還有帶枕頭、薄被、蚊香、耳塞，希望睡得好，同時兩個月來亦有飲乳酸菌，避免水土不服。呂麗瑤就如參加里約奧運一樣帶備蚊帳，另自備食物，在賽前少吃大會飯菜。上屆亞運她做出13秒99的個人最佳時間。

## 港劍擊隊增一銅 今兩團體戰再爭佳績



張家朗今天再衝獎牌。香港文匯報記者郭正謙攝



林衍聰完賽後向女友求婚成功。奧委會圖片

香港文匯報訊(記者郭正謙)成績斐然的香港劍擊隊今日繼續出擊，有張家朗、崔浩然及江旻德等好手坐鎮的男子花劍團體及女子重劍團體項目將出戰八強，有望再為港隊增添金牌，而昨日進行的男子佩劍團體賽港隊則再收穫一面銅牌，至今已累積一銀五銅。

崔浩然及張家朗在男子花劍個人賽分別奪得一銀一銅，雖然已經追平8年前前輩們創下的銀牌佳績，不過未能把握機會奪金始終難稱圓滿，今日展開的男子花劍團體賽正是港隊彌補遺憾的最佳機會。世界排名第19的崔浩然希望再作突破：「如果在亞運團體賽做出好成績，我會以完美來形容這一季，現在我們的實力已經能與中日韓隊齊，個人賽4強有兩名香港劍手證明我們有爭金實力。」

### 完美謝幕 林衍聰：既艱苦也不捨

至於男子佩劍團體賽港隊則再添一面銅牌，由羅浩天夥拍林衍聰、陳智軒及李澤峰出戰的港隊四強不敵韓國摘銅。完成劍擊生涯最後一戰的林衍聰表示已經無憾：「自己受到傷患困擾，打了止痛劑亦沒有很大幫助，今屆亞運是打得頗為辛苦，不過來到終點還是感到不捨。」

港隊今日將出戰多個焦點項目，上屆亞運跳馬金牌得主石偉雄將粉墨登場，而壁球方面歐鎮銘及李浩賢亦會於今日爭入四強，至於羽毛球單打及混雙亦會展開，黃永琪、伍家朗、李晉熙/周凱華及鄧俊文/謝影雪均是港隊獎牌希望。

## 國家網球隊 提前實現女單四連霸

亞運網球女子單打4強昨日結束，中國選手張帥和王薈均以2:0，分別戰勝印度選手拉依娜及中國台北小將梁恩碩，成功會師決賽，為中國網球女單提前鎖定金牌，實現亞運此項目的四連冠，同時也將因而拿到一個2020年奧運會女單參賽席位。張帥當天身體狀況不理想，屢次被逼入險境，最終經兩個多小時苦戰才過關。張帥賽後表示：「因為這兩天一直拉肚子，所以感覺身體狀況很不好，然後又是比較高溫的情況下，所以真的是拼盡全力完成任務。」女單決賽將於今日進行。

### 男籃小組首名晉級

同日，前兩場小組賽輕鬆過關的中國女排首場勁敵，但這場與韓國女排強強對話的結果稍有意料，中國女排直落三局橫掃對手。中國男籃以83:66擊敗哈薩克，兩戰兩勝小組首名出線8強。



張帥在比賽中回球。新華社

## 港足16強止步 教練收貨

香港文匯報訊(記者潘志南)香港亞運男子足球代表隊，昨午在亞運16強賽只得10人應戰下最終以0:3不敵曾奪亞洲盃U23錦標賽冠軍的烏茲別克，又告16強出局。

面對實力高出一線的烏軍，港隊以單箭頭佐迪，林嘉緯壓陣排出541主守陣容。上半場烏軍由艾利巴禾禁區頂射入先下一城。44分鐘港隊再有余沛康領紅牌，多踢一人的烏隊下半場再入兩球。港足教練郭嘉諾賽後指，10人應戰成轉捩點，又認為球證執法過於嚴苛，但已滿意球員的比賽態度。



鍾偉強(右)試圖突破。法新社

### 今日看點

## 游泳收官 誰是多金王?

今天亞運賽場第6個比賽日將產生38面金牌，今日收官的游泳、體操、賽艇和劍擊成為中國的主要奪金點，中國軍團的多金王也有望在今日產生。

游泳賽場將產生最後6面金牌，也將揭曉中日對抗結果和誰是多金王的懸念。已3金在握的孫楊將在男子1500米自由泳決賽力爭該項的亞運三連冠，收穫他今屆第四金。目前他「掌管」着該項目的世界紀錄、亞洲紀錄和亞運紀錄。獲得男子背泳3面個人金牌和1項接力冠軍的徐嘉余將在男子4x100米混合泳接力賽中衝擊他的第五金。目前，日本18歲超新星池江璃花子已獲得5金，徐嘉余若能再得一金，極有可能以5冠王身份成為中國軍團、乃至本屆亞運的多金王。

### 男足戰沙特誓闖八強

此外，在50米背泳決賽中打破世界紀錄奪金的游泳女神劉湘將再次亮相，爭奪女子

50米自由泳金牌。

足球賽場，上兩屆均16強止步的中國男足，將與沙特阿拉伯爭入8強。此前3連勝的中國隊以小組第一身份出線，但已提前晉級的沙特故意「走線」，後隊實力當在國足之上，但此番代表沙特的是21歲以下的年輕隊伍，U23國足不僅在年齡上佔優，在本屆亞運的表現更是脫胎換骨，當能讓沙特為他們的「選擇」後悔。 ■中新社



徐嘉余昨晚在200米背泳奪金。美聯社